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calamités agricoles
Question écrite n° 2440

Texte de la question

Mme Véronique Louwagie rappelle à M. le ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt que la
sécheresse exceptionnelle qui a sévi en 2011 a posé des difficultés importantes aux éleveurs pour l'alimentation
de leurs animaux. Le gouvernement avait alors, avec la Mutualité sociale agricole et les organismes
professionnels, organisé et mis en place un plan d'aide. Seulement, les activités relevant de la filière équine
n'ont pu en bénéficier. Face aux conséquences importantes de cette sécheresse sur les activités équestres, elle
l'interroge sur les intentions du Gouvernement.

Texte de la réponse

Pour faire face aux conséquences de la sécheresse, qui a principalement affecté la production de fourrages, le
gouvernement a mis en place différentes mesures pour garantir en priorité l'alimentation du bétail : autorisation
d'utilisation des jachères et bandes enherbées, opérations de solidarité nationale de transport de paille, gratuité
des péages d'autoroutes, autorisation de circuler les week-end, aide de l'armée pour le stockage et le transport,
prix coûtants pour le transport par le Service national des chemins de fer pour permettre un complément à
l'alimentation des troupeaux, indemnisation des pertes de récoltes sur prairies par le Fonds national de gestion
des risques en agriculture. Par ailleurs, l'aménagement d'une annuité de prêts de trésorerie des éleveurs a été
opérationnel dès septembre 2011. La Commission a autorisé le versement des avances de plusieurs aides
européennes dès le 15 octobre 2011. Ces opérations de solidarité nationale ont permis de répondre rapidement
à une situation exceptionnelle au cours de l'année 2011 concernant au premier chef les éleveurs, sans qu'il soit
fait de distinction entre les différents secteurs, dès lors que les exploitants agricoles, y compris les détenteurs
d'équidés, remplissaient les conditions requises pour bénéficier des différents soutiens.
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